CALENDARIO

Venerdì 10 febbraio, ore 17.00

Il Battistero e le fonti battesimali del Parmense
Arte e storia di un rito millenario

con Patrizia Raggio 

Un viaggio nel sacramento del battesimo che racconta i cambiamenti esteriori del rito battesimale e delle sue rappresentazioni artistiche, a partire dall’importanza che l’acqua ha avuto nella vita spirituale dell’uomo sin dalle origini.

Venerdì 3 marzo, ore 17.00
La cupola del Battistero
con Don Alfredo Bianchi e Giovanna Savazzini 

Un racconto per immagini alla scoperta degli affreschi delle prime quattro fasce della cupola del Battistero, che raffigurano i cicli pittorici di Abramo, di Giovanni Battista e dei Profeti. 

A seguire storia e architettura, fra romanico e gotico, del Battistero.
Venerdì 17 marzo, ore 17.00
La Gerusalemme Celeste
con Don Alfredo Bianchi e Giovanna Savazzini 

Gli affreschi della quinta fascia della cupola del Battistero rappresentano la Gerusalemme celeste con le sue mura, cui segue il cielo con le stelle fisse e, infine, l’Empireo, rosso come il colore dell’amore: a queste immagini, nel XIII secolo, era affidato il compito di raccontare la fede alle generazioni.

Giovedì 13 aprile, ore 17.30
Le Sculture dei mesi antelamici
con Chiara Frugoni 

Mesi, Zodiaco, Stagioni.

Il significato del tempo, umano ed eterno, all’interno del Battistero.

Giovedì 20 aprile, ore 17.30
Il Battistero e la città
con Roberto Greci 

Il Battistero non è solo un monumento che trasmette profondi significatireligiosi. Il sacramento del battesimo, infatti, inseriva a pieno titolo il neonato nella dimensione civile della collettività. La realizzazione dell’edificio, collocato presso la cattedrale in un’area densa di valenze simboliche, cade in una fase di rilevanti trasformazioni urbanistiche, dinon facili rapporti tra l’istituzione comunale e il potere episcopale, di crescenti tensioni religiose. 

I RELATORI
Patrizia Raggio è responsabile dell’archivio topografico per la provincia di Parma per la Soprintendenza Archeologia, Belle Arti e Paesaggio delle province di Parma e Piacenza, rappresentante della Soprintendenza all'interno del Progetto Giovani dell'Amministrazione comunale di Parma, rappresentante della Soprintendenza nell'Associazione Festa Internazionale della Storia, presidente dell’Associazione Culturale Il cammino Valceno.
Don Alfredo Bianchi è vicario episcopale della Diocesi di Parma, con l’incarico di Direttore dell’Ufficio per i Beni Culturali Ecclesiastici della Diocesi di Parma.
Giovanna Savazzini è direttrice del Museo Diocesano di Parma.
Chiara Frugoni , storica specialista in Medioevo e Storia della Chiesa, ha insegnato nelle Università di Pisa, Roma e Parigi. Ha pubblicato saggi sulle figure di san Francesco e santa Chiara e numerosi altri libri, fra cui, per Einaudi, La cattedrale e il battistero di Parma e, per Battei, I mesi antelamici del Battistero di Parma. I suoi libri sono tradotti nelle principali lingue europee, oltre che in giapponese e in coreano
Roberto Greci è stato Professore ordinario di Storia medievale nell'Università di Parma dal 1994, Direttore del Dipartimento di Storia dell'Università degli Studi di Parma dal 1995 al 2001 e Preside della Facoltà di Lettere e Filosofia dal 2009 al 2013. Ha insegnato nelle Università di Bologna, Udine e Torino. È autore di numerosi testi di storia medievale, con particolare attenzione alla storia del territorio parmigiano.
